Tabela 9.1 Wykaz zarezerwowanych adreséw w trybie adresowania 7-bitowego protokotu I'C

Adres Opis
0000 000 0 adres ogolny
0000 000 1 bajt startu
0000001 | RXW | adres CBUS
0000 010 X zarezerwowany dla innego formatu szyny
0000 011 X zarezerwowany dla przyszlych rozwigzan
0000 1XX X kod ukladu master trybu Hs
1111 1XX X zarezerwowany dla przysztych rozwigzan
1111 0XX X adresowanie 10-bitowe

Drugi i kazdy nastepny bajt jest potwierdzany przez kazdy z uktadéw odbierajacych dane. Uktad,
ktéry nie moze przetworzy¢ jednego z tych bajtow musi go zignorowa¢ nie wysylajac bitu potwierdze-
nia. Znaczenie adresu ogdlnego jest zawsze okreslone w drugim bajcie (Rys. 9-6).
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Jesli ostatni bit B drugiego bajtu jest réwny 0, bajt ten ma nastepujace znaczenia:

* 0000 0110 - resetowanie i sprzetowy zapis programowalnej czesci adresu uktadu slave,
* 0000 0100 - sprzetowy zapis programowalnej czesci adresu uktadu slave,
* 0000 0000 - kod zabroniony drugiego bajtu.

Pozostale kody musza by¢ ignorowane. Jeli bit B jest rowny 1, 2-bajtowa sekwencja jest sprzetowym
wywotaniem og6lnym. Oznacza to, Ze sekwencja ta jest nadawana przez urzadzenie master takie, ktore
nie moze by¢ zaprogramowane do transmisji zadanego adresu s/aven jak, np. klawiatura. Poniewaz
urzadzenie master nie wie z gory, do ktérego ukladu wiadomos¢ zostanie nadana, moze wiec jedynie
wygenerowaé takie wywolanie ogdlne i swdj wlasny adres, identyfikujac siebie w systemie. Pozostate
siedem bitéw drugiego bajtu zawieraja adres sprzetowy ukiadu master. Adres ten jest rozpoznawany
przez mikroprocesory podtaczone do szyny, ktére nastepnie kierujg informacjami wysytanymi przez
uktady master. Mikroprocesory moga by¢ podtaczone do szyny albo przez wbudowany interfejs I°C,
wtedy w chwili rozpoczecia transmisji przez szyne zglaszane jest odpowiednie przerwanie, albo ob-
stuga szyny odbywa si¢ w sposéb programowy. W tym przypadku stan szyny musi by¢ cyklicznie
testowany, co zabiera czg$¢ czasu procesora, przeznaczonego dla proceséw gléwnych. Rozpoczecie
transmisji réwniez wymaga pewnego programowego opdznienia, poniewaz procedura startowa sktada
sie z czterech czynnosci, jakie powinny by¢ wykonane przez procesor. Wysylane s3 wowczas kolejno:
impuls rozpoczecia transmisji, bajt startowy (0000 0001), bit potwierdzenia oraz powtdérzony impuls
startu (Rys. 9-7).
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Po wygenerowaniu impulsu rozpoczecia transmisji przez procesor zadajacy dostepu do szyny,

wysylany jest bajt startowy. Inny procesor, podlaczony do tej samej szyny, moze probkowac z malg szyb-
koscig szyne SDA do chwili wykrycia jednego z siedmiu bitéw zerowych bajtu startowego. Po wykryciu
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